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w sprawie

uwzględnienia w przygotowywanych obecnie projektach Regionalnych Programów Operacyjnych mechanizmu „Rozwój Lokalny Kierowany przez Społeczność”(RLKS)
Wysowa-Zdrój, dnia 1 marca 2014 r.

           Zarząd Związku Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej zwraca się do zarządów województw o uwzględnienie w przygotowywanych obecnie projektach Regionalnych Programów Operacyjnych zastosowania mechanizmu Rozwój Lokalny Kierowany przez Społeczność(RLKS). Możliwość wykorzystania tego mechanizmu została przewidziana w Umowie Partnerskiej z Unią Europejską, ale jej zastosowanie jest obligatoryjne tylko w ramach EFROW, zaś w odniesieniu do EFS i EFRR pozostawiono do kompetencji władz wojewódzkich.  
Komisja Europejska, w dokumentach określających programowanie na lata 2014 ( 2020, zwróciła szczególną uwagę na rolę rozwoju lokalnego w polityce regionalnej. Za szczególnie ważny uznała instrument, jakim jest Rozwój Lokalny Kierowany przez Społeczność (RLKS). Instrument ten opisany został w art. 28-31 projektu Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady, ustanawiającego wspólne przepisy dotyczące Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (EFRR), Europejskiego Funduszu Społecznego (EFS), Funduszu Spójności (FS), Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich (EFROW), oraz Europejskiego Funduszu Morskiego i Rybackiego (EFMR), objętych zakresem Wspólnych Ram Strategicznych (WRS). Nie bez znaczenia dla Polski pozostaje, że dla osi wdrażanej z zastosowaniem RLKS następuje obligatoryjne powiększenie o 10%, zgodnie z art. 110 Wspólnych Ram Strategicznych, maksymalnej stopy współfinansowania ze środków Unii Europejskiej – czyli zwiększenie środków zewnętrznych a zmniejszenie finansowania krajowego. Jest to szczególnie istotne w obecnej sytuacji finansowej polskich samorządów.
Celem zastosowania instrumentu RLKS jest przede wszystkim, zgodnie z dokumentami legislacji UE, budowanie kapitału społecznego poprzez aktywizację mieszkańców, przyczynianie się do powstawania nowych miejsc pracy, a także polepszanie zarządzania lokalnymi zasobami dzięki włączaniu mieszkańców, partnerów społecznych i przedsiębiorców w system zarządzania rozwojem obszaru. W naszej ocenie to właśnie RLKS może się decydująco przyczynić do wzrostu tak bardzo niskiego poziomu kapitału społecznego w Polsce, a tym samym do rozwoju społeczeństwa obywatelskiego. Zwiększy także środki unijne na rozwój naszych regionów.
Dla procesu kształtowania się kapitału społecznego Polski niezwykle cenna jest Polska lokalna, gdzie istnieją tradycyjne więzi i wartości. Ich znaczenie zostało zmarginalizowane w czasie transformacji. Należy je odbudować, uzupełniając o elementy nowoczesnego kapitału rozwojowego, wyzwalającego kooperację. Istnieje wiele poziomów na których ten kapitał powinien być budowany -świat lokalny (mała ojczyzna), rodzina, miejsce pracy. Równie istotne jest stworzenie więzi łączących obszary wiejskie z miejskimi. Warto zwrócić uwagę na to, aby każdy z tych obszarów codziennej aktywności obywateli budował poczucie wspólnoty, a nie skłaniał do dbania jedynie o własne interesy. Mimo pozytywnych zmian zachodzących w ostatnich latach na obszarach wiejskich różnice między wsią a miastem pozostają znaczne i będą się pogłębiać, a można temu przeciwdziałać.

Apelujemy do Państwa o włączenie mechanizmów RLKS, wzorem województw podlaskiego i kujawsko-pomorskiego do systemu planowania i rozwoju przedsięwzięć rozwojowych w ramach RPO czy to przez wydzielenie oddzielnej osi programowej czy w inny skuteczny sposób.  
RLKS to partnerstwo, które mobilizuje wiedzę, energię i zasoby lokalne z sektorów publicznego i prywatnego. Tego ostatniego nie zrealizujemy na obszarach naszych gmin w ramach podejścia RLKS wyłącznie ze środków PROW 2014-2020. Potrzebujemy podejścia wielofunduszowego z wykorzystaniem środków EFS i EFRR.
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